



中共洛阳市委机关报

2023年11月4日 星期六 农历癸卯年九月廿一

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

## 习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤

新华社北京11月3日电(记者 杨依军)11月3日下午,国家主席习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤。

习近平指出,中德关系已经步入第二个50年。中德作为全方位战略伙伴,双方秉持互利共赢、相互尊重、互利合作。中方愿同欧方一道,坚持正确相互认知,聚焦共识,把握方向,全面激活各领域互利合作。希望希腊继续为此发挥建设性作用。

次对话,推动双方深化气候保护、绿色转型、环境治理、生物多样性保护等领域合作,加强青年、地方、友城交往,为人员往来创造更多便利。中国正在以高质量发展推进中国式现代化,以高水平对外开放推动世界共同发展。不久前,中国颁布了优化外商投资环境24条政策措施,我在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布取消制造业领域外资准入限制、深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放等重大举措,这将为中德互利合作提供更大机遇。130多家德国企业将参加第六届中国国际进口博览会,这是德国企业对中国发展投下的信任票。(下转04版)

# 习近平会见希腊总理米佐塔基斯

新华社北京11月3日电(记者 杨依军)11月3日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的希腊总理米佐塔基斯。

习近平指出,中希是共建“一带一路”和文明交流互鉴的伙伴。两国建交半个多世纪以来,中希关系始终健康发展、历久弥新。中方珍视同希腊的传统友谊,愿同希方一道,坚持战略引领,坚持开放合作,推动中希全面战略伙伴关系焕发新的时代光彩。

习近平强调,互利合作和文明交流是中希关系的两大纽带。不久前,希腊政府派高级代表出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,体现了对共建“一带一路”合作

的支持。中方愿同希方加强发展战略对接,深化交通、船舶、能源、通信、金融等领域合作,拓展绿色经济、数字经济、科技创新合作机遇,推进高质量共建“一带一路”,推动比雷埃夫斯港长期、稳定、可持续发展。中方鼓励中国企业赴希腊投资兴业,欢迎希腊企业参与中国-中东欧国家合作,欢迎更多优质希腊产品进入中国市场。中方支持中希文明互鉴中心、文明古国论坛等人文机制,愿同希方深化教育、文化、科研、旅游、青年等领域交流合作,发挥两国文化底蕴优势,推动文明交流互鉴,加强国际沟通协作,倡导真正的多边主义,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

习近平指出,今年是中国和欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。中欧关系关乎中欧人民福祉,关乎世界和平、稳定、繁荣。中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方愿同欧方一道,坚持正确相互认知,聚焦共识,把握方向,全面激活各领域互利合作。希望希腊继续为此发挥建设性作用。

米佐塔基斯表示,希腊人民对习近平主席2019年对希腊进行的成功国事访问记忆犹新。自那以后,希中两国关系保持强劲发展势头。两国经济合作成果显著,比雷埃夫斯港项目已经成为希中合作互利共赢、造福两国人民的成功典范。希方愿同中方继续推进高质量共建

“一带一路”,进一步挖掘潜力,拓展船舶、航运、清洁能源等领域互利合作,希望更多希腊产品进入中国市场,欢迎更多中国游客赴希腊旅游。希腊和中国都是文明古国,希方愿同中方加强人员往来,深化人文交流,共同办好希中文明互鉴中心,倡导互学互鉴,推动建立更加和谐、平衡的国际关系。希方坚定奉行一个中国政策,高度赞赏中方在国际地区事务中秉持的公正立场,愿同中方密切多边协作。希腊愿意成为欧中合作的桥梁。欧盟和中国完全可以本着平等和相互尊重的精神携手合作,希腊愿继续积极推动欧中关系健康发展。

王毅参加会见。

## 市委召开专题会议 研究文旅、医疗卫生、残疾人事业发展等工作

江凌主持 徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 白云飞)昨日,市委召开专题会议,研究洛邑古城演艺项目策划、中心城区医院建设运营、残疾人康复中心和托养中心项目规划等工作。市委书记江凌主持会议并讲话。

会议听取了北京黑弓创意策划团队关于洛邑古城演艺项目策划情况汇报。会议指出,当前,新文旅产业发展已经由“资源时代”迈向“创意时代”。要顺应新文旅产业发展趋势,突出行进步态沉浸理念,强化颠覆性创意,融入剧本杀元素,进一步凸显故事性、互动性、联动性、颠覆性,既营造震撼的视觉冲击效果,又全面提升观演者参与度

和体验感。要深化项目运营模式研究,统筹好洛邑古城一期与续建项目、室内与室外、日间与夜间的系统规划,处理好引流与变现的关系,着力实现高水平可持续运营。

会议听取了中心城区医院建设运营情况汇报。会议强调,要准确把握现阶段和未来一个时期现代化洛阳建设对医疗卫生事业发展的新要求,聚焦“建高地、优结构、抓改革”目标任务,突出解决好医疗资源总量供给、布局优化、结构调整、医疗水平提升等关键问题,为经济社会高质量发展提供有力支撑。要聚力建高地,集中力量做强河科大一附院、市中心医院、北京中医药大学

东直门医院洛阳医院、市妇幼保健院等重点医院,建强医院班子,用好国家区域医疗中心建设机制,对接优质医疗资源,打造特色优势专科,全面提升医疗卫生水平,更好发挥副中心城市在卫生健康领域的辐射带动作用。要聚力优结构,重点做强社区医疗服务机构,适度引进优质民营医院,积极支持专科医院发展,加快推进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。要聚力抓改革,持续深化公立医院人事薪酬制度改革,协同推进医疗、医保、医药“三医”联动改革,加快建设现代医院管理制度,全方位全周期保障人民群众健康。

会议听取了洛阳市残疾人康复中心和托养中心项目规划情况汇报。会议强调,规划建设残疾人康复中心和托养中心,是坚持以人民为中心的发展思想,促进残疾人事业全面发展的重要载体。要根据残疾人事业发展需求,合理确定建设规模,提升规划设计水平,更好满足残疾人美好生活新期待。要牢牢把握平等、融合、共享的价值导向,坚持普惠公益属性,优化投资运营模式,减轻残疾人家庭负担,提高残疾人康复托养服务质量。要加大推进力度,强化节点管理,确保项目早日建成投用,不断完善残疾人社会保障和关爱服务体系。

## 徐衣显与河南交通投资集团董事长付磊举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞)2日下午,市长徐衣显与来洛洽谈对接的河南交通投资集团董事长付磊、总经理关键等举行工作会谈,双方围绕高速公路建设、枢纽功能提升、现代物流体系构建等事宜深入对接交流,达成广泛共识。

徐衣显对付磊一行来洛考察表示欢迎,向河南交投集团长期以来关心支持洛阳交通事业发展表示感谢。他说,枢纽功能是平台城市的基础支撑。近年来,洛阳市积极融入新发展格局,主动服务国家战略,把提升交通枢纽能级作为优势再造的重要抓手,加快推进呼南高铁焦洛平段、洛阳机场三期等重大交通基础设施项目建设,持续完善“三横三纵三环”高速公路网,积极推动国家综合货运枢纽补链强链,全面加强全国性综合交通枢纽城市建设。希望河南交投集团与洛阳深化对接,加快推进在建工程项目,接续谋划重大交通基础设施,创新建设投融资模式,补齐豫西高速公路网密度不足等短板,提升城市高速公路网连接功能,推动洛阳物流产业集聚、转型升级,助力洛阳从“区位优势”向“枢纽经济优势”转变。

付磊简要介绍了企业功能定位、业务板块和在洛项目推进情况。他表示,河南交投集团将坚持政府主导、市场运作,充分发挥自身优势,积极推进重大项目可行性研究和立项,做强交通主业、做大关联产业,优化区域路网结构,打造网红服务区,推动高速服务提质增效,构建综合交通运输大通道,为洛阳高质量发展提供坚强“交通支撑”。

河南交通投资集团副总经理吕小武、袁冻雷,副市长李新红等参加会谈。

### 新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌



#### 建好“四好农村路” 助农增收致富

公路在层林尽染的山间蜿蜒,金秋美景如画。这是记者近日拍摄的汝阳县十八盘乡登山村公路。

近年来,该县大力推进“四好农村路”建设,把公路修到农户家门口,实现路与路、路与景、景与景的无缝衔接,带动沿线乡村旅游、农村种养业、农产品加工业发展和新农村建设,助力农民增收致富。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 胡大涛 摄



#### 火红高粱迎丰收

近日,在洛宁县涧口乡高湾村,千亩红色的高粱和穿梭的收割机构成一幅美丽的丰收画卷。

该村通过土地流转与现代农业公司合作,采取“合作社+公司+农户”模式,实现集体化种植,有效促进了农业增效、农民增收,助力乡村振兴。洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 李峰 摄

### 第三批国家级旅游休闲街区名单公示

## 涧西区广州市场步行街入选

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 张国杰)记者昨日从市文广旅局获悉,文化和旅游部日前公示了第三批国家级旅游休闲街区名单,我省共有两个街区入选,洛阳市涧西区广州市场步行街名列其中。

这是继获得“河南省示范步行街”“河南省省级旅游休闲街区”“河南省

夜间文旅消费集聚区”等称号后,涧西区广州市场步行街首次获文旅部国家级殊荣。

涧西区广州市场步行街由“一横两纵”3条街道构成,围绕精致餐饮、国潮文创园、涧西酒吧街、夜润集市、运动街区、沉浸剧场等6大板块进行全方位布局。自2020年11月开街以

来,广州市场步行街秉承“复古风、烟火气、国际范”的运营理念,加强规划布局、优化街区环境、促进业态创新,着力打造“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”的多元化业态集群,完善休闲购物、餐饮娱乐、创业孵化、文创文旅、旅游观光等服务功能,打造沉浸式文旅消费新场景。

旅游休闲街区是指具有鲜明的文化主题和地域特色,具备旅游休闲、文化体验和公共服务等功能,融合观光、餐饮、娱乐、购物、住宿、休闲等业态,能够满足游客和本地居民游览、休闲等需求的城镇内街区。此前,洛阳古城历史文化街区入选首批国家级旅游休闲街区。

### 凝心聚力抓产业 项目建设加速跑

## 我市再添一个高能级创新平台

02版



## 未来,新老住宅区均要建设养老服务设施

03版

